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1. ΄Εστω
f(x) = x

5
19 .

(Ι) Εξετάστε, χρησιµοποιώντας τον ορισµό της παραγώγου, αν η f(x) είναι
παραγωγίσιµη στο x = 0.
(ΙΙ) Αν είναι παραγωγίσιµη στο x = 0, ποια είναι η τιµή της f ′(0) ; Αν δεν
είναι παραγωγίσιµη στο x = 0, ερµηνεύστε γεωµετρικά γιατί δεν είναι.
2. ΄Εστω

h(t) =


3t2 + 2, t < 2

11, t = 2
7t, t > 2

.

Εξετάστε αν η h(t) είναι παραγωγίσιµη στο t = 2.
Υπόδειξη : Χρησιµοποιήστε τις ιδιότητες των παραγωγίσιµων συναρτήσεων.
3. ΄Εστω

g(x) = cos x .

Αποδείξτε, χρησιµοποιώντας τον ορισµό της παραγώγου, ότι

g′(x) = − sinx, για κάθε x ∈ R.

Υπόδειξη : Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε χωρίς απόδειξη κάποια από τα πα-
ϱακάτω:

(I) lim
x→0

sinx

x
= 1 ,

(II) lim
x→0

cosx− 1

x
= 0 ,

(III) sin(A+B) = sinA cosB + cosA sinB ,

(IV) cos(A+B) = cosA cosB − sinA sinB .



4. Βρείτε τα σηµεία στα οποία η καµπύλη

y =
2

3
x3 + x2 − 24x+ 11

έχει οριζόντια εφαπτοµένη.
5. ΄Εστω

f(t) =
4
√
2t+ 6

2t2 − 8
.

(I) Βρείτε το πεδίο ορισµού Df της f(t) .
(II) Υπολογίστε, χρησιµοποιώντας τους κανόνες παραγώγισης και παραγώ-
γους συναρτήσεων που γνωρίζετε, την f ′(t) .
(III) Βρείτε το πεδίο ορισµού Df ′ της f ′(t) .
6. ΄Εστω

g(x) = 3

√
sin5(3x) .

(I) Βρείτε το πεδίο ορισµού Dg της g(x) .
(II) Υπολογίστε, χρησιµοποιώντας τους κανόνες παραγώγισης και παραγώ-
γους συναρτήσεων που γνωρίζετε, την g′(x) .
(III) Βρείτε το πεδίο ορισµού Dg′ της g′(x) .
(IV) Υπολογίστε, χρησιµοποιώντας τους κανόνες παραγώγισης και παραγώ-
γους συναρτήσεων που γνωρίζετε, την g′′(x) .
(V) Βρείτε το πεδίο ορισµού Dg′′ της g′′(x) .

7. Βρείτε τις εξισώσεις της εφαπτοµένης και της κάθετης της καµπύλης

y = tan(2x)− 4x

στο σηµείο από το οποίο διέρχεται για x = π
8
.

8. Αν
s =

(
θ3 − 9θ

) 2
5 και θ = csc

(
3z2 − 5

)
,

υπολογίστε την παράγωγο ds
dz

χρησιµοποιώντας τον κανόνα αλυσιδωτής πα-
ϱαγώγισης.
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